

عمران خان در اجلاس سازمان همکاری اسلامی از تهدید بنیادگرایی گفت؛

جهان در مقابل سهم خواهی غیرمستقیم پاکستان!



فرشاد گلزاری

بر اساس اعلام قبلی وزارت خارجه پاکستان، قرار بر این بود تا وزرای خارجه کشورهای عضو سازمان همکاری های اسلامی در اسلام آباد گرد هم آیند و برای عبور افغانستان از بحران با یکدیگر تبادل نظر کنند. با این وصف، هدف همین اجلاس فوق العاده شورای وزیران امور خارجه سازمان همکاری اسلامی روز گذشته (یکشنبه) با حضور ۲۰ تن از وزرای امور خارجه و ۱۰ تن از معاونین وزرای امور خارجه اعضای این سازمان از سراسر جهان اسلام در شهر اسلام آباد و در محل تالار مجلس شورای ملی این کشور برگزار شد. سایت روزنامه نیشن پاکستان اوایل روز گذشته اعلام کرد این نشست تاریخی که قرار است در آن بر سر وضعیت انسانی در افغانستان بحث و تبادل نظر شود، توسط عربستان سعودی به عنوان رئیس سازمان همکاری اسلامی و با میزبانی پاکستان برگزار شود. ۷۰ تن از نمایندگان کشورهای در آن شرکت کرده اند. روزنامه داوون پاکستان هم در گزارش خود نوشته

عمران خان در جایی از سخنان خود می گوید که «داعش قادر به انجام حملات بین المللی است» و این دقیقاً به معنای تهدید غیرمستقیم جامعه جهانی تلقی می شود؛ چرا که افغانستان حلال در دست کسانی است که از مدرسه حقانی بیرون آمده اند

میلیون مردم افغانستان فرق قایل شود، اگر چه ۲۰ سال با طالبان در جنگ بوده است، اما مساله اکنون مردم افغانستان و انسانیت است. «نخست وزیر پاکستان اعلام کرد که پیش شرط های دولت فراگیر و حقوق بشر و زنان و تروریسم برای سرآیز شدن کمک های خارجی باعث کار نکردن بانک ها و بلوکه شدن پول های افغانستان شده است؛ در حالی که حقوق بشر در هر جامعه ای متفاوت است. عمران خان هشدار داد که اگر فوراً اقدامی صورت نگیرد، افغانستان به سمت هرج و مرج پیش می رود. او گفت هر دولتی که نتواند به کارمندان دولتی، پلیس و

پرستاران حقوق بدهد (خواه آمریکایان باشد) افغانستان فرو می پاشد و باید توجه کرد که هر چه در افغانستان به نفع هیچ کسی نیست و قطعاً این برای ایالات متحده مناسب نخواهد بود. نخست وزیر پاکستان اضافه کرد که به دلیل کمبود منابع، اگر دولت افغانستان قادر به مقابله با تروریسم نباشد، کشورهای دیگر نیز ممکن است با تأثیرات آن مواجه شوند. نکته مهمتر اینکه عمران خان با اشاره به حضور دولت اسلامی (داعش) در افغانستان، گفت که تنها راه مقابله با این گروه های تروریستی، یک رژیم با ثبات در کابل است.

آرام سازی افغانستان از رهگذر برجسته سازی تروریسم؟!
اگر به سخنان نخست وزیر پاکستان نیم نگاهی گذرا داشته باشیم به خوبی می بینیم که او در حال تهدید غیرمستقیم جهان از طریق برجسته کردن چالش های تروریستی در افغانستان است. عمران خان در جایی از سخنان خود می گوید که «داعش قادر به انجام حملات بین المللی است». همین عبارت کوتاه اگر چه برای بسیاری از خوانندگان این سطور کم اهمیت به حساب می آید اما باید سخنان عمران خان در این

اجلاس را مهمترین و نقشه راه دقیق پاکستان در مورد افغانستان دانست. اینکه نخست وزیر پاکستان بارها و بارها از لفظ «تروریسم» و همچنین «تهدید به نام داعش» استفاده می کند موضوعی است که بدون تردید آمریکایی ها و متحدان آنها را مخاطب خود قرار داده و ایالات متحده هم به خوبی می داند که پاکستان در حال «هرم سازی» به نفع خود و منافع ملی اش است. نه تنها آمریکایی ها بلکه تمام کشورهای دنیا به خوبی می دانند که پاکستان مأمور و محل تولد جریان های بنیادگرایی و رادیکال مانند لشکر طیبه، سپاه صحابه، جیش محمد، تحریک طالبان پاکستان و ده ها گروه افراطی دیگر است که حتی سران القاعده هم به داوری تاریخ و بر اساس اسناد منتشر شده پس از ۱۱ سپتامبر، در این کشور سکنی داشته اند. افرادی مانند خالد شیخ محمد، طراح عملیات «سپتامبر سیاه» که هنوز در گوانتانامو به سر می برد و همه می دانند که در پاکستان مدتی اقامت داشته است. از همه مهمتر اینکه مدرسه حقانی یا همان «دارالعلوم حقانی» که در ایالت خیبر پختونخوا پاکستان قرار دارد و به محل تعلیم و تربیت رهبران و سپس عناصر طالبان معروف است، توسط سرویس اطلاعاتی این کشور (ISI) مدیریت می شود که مقامات پاکستانی طالبان را از ساختار این مدرسه می دانند. کلکسیونی از بنیادگراها که در پاکستان شکل گرفته و حالا افغانستان را در دست دارد، در اصل راهبر اسلام آباد در ادوار دهه های مختلف بوده تا بتواند ایالات متحده بودجه های بلاغی برای مبارزه با تروریسم بگیرد. به عبارتی دیگر پاکستان کشوری است که هماهنگ با عربستان سعودی سال های سال تروریسم را خلق و رواج داده تا بتواند از این «نمد» برای خود «کلاه» بیابد. حالا نه تنها عمران خان افغانستانی که در دست طالبان است را بحرانی برای امنیت بین المللی می خواند، بلکه وزیر خارجه فعلی طالبان هم بر آزادسازی پول های بلوکه شده افغانستان توسط آمریکا تأکید دارد. در این راستا سوشیالیست پارس با اشاره به سخنرانی امیر خان متقی اعلام

وزیر خارجه طالبان در حالی در این اجلاس حاضر شد که هنوز پرچم سه رنگ دولت پیشین افغانستان در میان پرچم هادیده می شود؛ امری که نشان می دهد پاکستان با تمام اشرافی که بر طالبان و افغانستان دارد، نتوانسته به جامعه ملل بفهماند که باید طالبان را به رسمیت بشناسند

کرد که وزیر خارجه طالبان در سخنان خود گفته است که ما با یک جنگ تبلیغاتی مواجهیم؛ چرا که رسانه ها وضعیت افغانستان را بد نشان می دهند برود که پس از تحولات ماه اگوست در افغانستان، صلح سراسری آمده است! متقی در زمینه اقتصادی از جامعه جهانی به ویژه کشورهای اسلامی خواست تا در افغانستان سرمایه گذاری کنند و اعلام کرد: «ما به فراهم کردن تسهیلات لازم اطمینان می دهیم و در عین حال خواهان آزادسازی وجوه مسدود شده افغانستان در خارج از کشور برای حل مشکلات بهداشتی و آموزشی و تامین نیازهای اساسی شهروندان هستیم». این سخنان وزیر خارجه طالبان در حالی مطرح شد که هنوز پرچم سه رنگ دولت پیشین افغانستان در میان پرچم ها دیده می شود؛ امری که نشان می دهد پاکستان با تمام اشرافی که بر طالبان، قرار داد دوحه و افغانستان دارد، نتوانسته به جامعه ملل بفهماند که باید طالبان را هر چه سریعتر به رسمیت بشناسند. نکته ناپذیری این است که تمام حضار اعم از وزیر خارجه عربستان و ترکیه تا ایمن الصفدی، وزیر خارجه اردن که به نیابت از گروه کشورهای عربی در نشست فوق العاده سازمان همکاری اسلامی در پاکستان حضور داشتند، بر کمک های دولت ها بر رفع مشکل در افغانستان تأکید کردند اما هیچ کدام نمی گویند که چرا هنوز دولت فراگیر متشکل از اقوام و مذاهب مختلف در افغانستان تشکیل نشده است؟

جهان نما

همزمان با تظاهرات مخالفان کودتای سودان؛ حمدوک: ثبات و وحدت کشور در خطر است



همزمان با فراخوان ها برای تظاهرات گسترده دیروز (یکشنبه) در سومین سالروز انقلاب سودان، نخست وزیر این کشور تأکید کرد که ثبات و وحدت سودان در خطر است و باید توافقی درباره منشور سیاسی برای حمایت از آینده سودان حاصل شود. به گزارش خبرگزاری آناتولی، عبدالله حمدوک، نخست وزیر سودان در سخنانی به مناسبت سومین سالروز انقلاب دسامبر ۲۰۱۸ که به سرنگونی نظام عمر البشیر منجر شد، تأکید کرد: سودان شاهد عقب نشینی بزرگ از مسیر انقلاب است. این عقب نشینی امنیت، وحدت و ثبات کشور را تهدید می کند و باعث می شود سودان به سمت پرتگاهی برود که دیگر نه وطن و نه انقلابی برای ما ندارد. وی تأکید کرد: امضای توافق سیاسی با نظامیان به خاطر فشار از سوی هیچ طرفی نبوده بلکه ما به این نتیجه رسیدیم که این توافق باعث جلوگیری از ریختن خون جوانان سودانی می شود. من از گروه های سودانی می خواهم با منشور سیاسی که اشتباهات گذشته را حل کند و اهداف انقلاب و روند دموکراسی را محقق سازد، توافق کنند. ما به عدالت برای محاکمه جنایتکاران و کسانی که مرتکب نقض هایی علیه سودانی ها شده اند، پایبند هستیم. از ۲۵ اکتبر سودان شاهد اعتراضاتی در مخالفت با اقدامات عبدالفتاح البرهان، رئیس شورای حاکمیتی و فرمانده ارتش است. وی پیشتر کابینه و شورای حاکمیتی را منحل کرده و شورای جدیدی را تشکیل داد. البرهان و حمدوک ۲۱ نوامبر به توافق سیاسی برای تشکیل دولت آزادی باز داشت شان رسیدند. اما گروه های سیاسی ومدنی با این توافق مخالفند و آن را تلاشی برای مشروعیت بخشی به کودتای دانند. از سوی دیگر همزمان با فراخوان ها برای تظاهرات سودانی ها علیه سلطه ارتش بر قدرت و درخواست برای تشکیل دولت غیر نظامی، مقامات امنیتی بیشتر پای های خارطوم را مسدود کردند. کمیته های مقاومت و تجمع مشاغل سودان و گروه های سیاسی دیگر از مردم خواسته اند امروز در مخالفت با توافق سیاسی حمدوک و البرهان در خارطوم و شهرهای دیگر تجمع کنند. درخواست برای شرکت در تظاهرات در سالروز انقلاب ۱۹ دسامبر ۲۰۱۸ علیه نظام عمر البشیر صورت گرفته است. فرماندهی ارتش البشیر را در ۱۱ آوریل ۲۰۱۹ از ریاست جمهوری خلع کرد.

از سوی دیگر رئیس شورای حاکمیتی سودان تأکید کرد که وی برای تحقق خواسته های ملت سودان درباره تشکیل دولت مدنی منتخب در پایان مرحله انتقالی تلاش می کند. این اظهارات عبدالفتاح البرهان، رئیس شورای حاکمیتی سودان در سخنانی به مناسبت شصت و ششمین سالروز استقلال و سومین سالروز انقلاب دسامبر که به سرنگونی نظام عمر البشیر منجر گشت، ایراد شد. وی گفت: ما برای تحقق خواسته های انقلاب درباره تشکیل دولت مدنی منتخب در پایان مرحله انتقالی و باهدف کنار گذاشتن اختلافات و ایجاد وحدت تلاش می کنیم. آرمان ها و رویه های سودانی ها ایجاد وطنی بر اساس آزادی، صلح و عدالت است. البرهان از امیدواری کرد که سودان در پایان مرحله انتقالی دارای دولتی منتخب باشد.

تلفات توفان در فیلیپین به ۷۵ تن رسید

آمارهای رسمی حاکی از آن است که شمار قربانیان توفان اخیر در فیلیپین افزایش یافته و تاکنون به ۷۵ تن رسیده است. داده های منتشر شده از سوی رویترز حاکی از آن است که بیش از ۳۰۰ هزار نفر در پی وقوع این توفان موسوم به رای از خانه ها و استراحتگاه های ساحلی خود گریخته اند. بر اساس گزارش ها، این توفان موجب قطعی برق در بسیاری از مناطق این کشور شده است. بر اساس آخرین آمارهای رسمی، تعداد کل قربانیان این حادثه تاکنون ۷۵ تن گزارش شده است. به گفته یکی از مقامات محلی، در پی وقوع این توفان همچنان ۱۰ تن مفقود هستند و ۱۳ تن نیز زخمی شده اند. توفان رای روز پنجشنبه با بادهای ۱۹۵ کیلومتر بر ساعت این کشور را در نوردید. مقامات محلی می گویند که از تباشات همچنان در برخی مناطق این کشور قطع است.

حمله موشکی به منطقه سبز بغداد



منابع عراقی با مدام دیروز (یکشنبه) از شنیده شدن صدای انفجار و حمله موشکی به منطقه سبز بغداد، پایتخت عراق خبر دادند. در همین حال، یک افسر ارتش عراق از تدابیر و آماده باش نیروهای امنیتی کشور در منطقه سبز بغداد برای دفع هر گونه حمله احتمالی جدید به این منطقه خبر داد. به گزارش عربی ۲۱ تیم رسانه امنیتی عراق در بیانیه ای اعلام کرد که منطقه سبز بغداد مورد اصابت دو موشک کاتیوشا قرار گرفت و در پی آن آژیرهای هشدار در داخل منطقه سبز به صدا در آمده و سامانه پدافند هوایی سفارت آمریکا در بغداد نیز فعال شد. صابرین نیوز هم با تأیید این خبر گزارش داد دو فروند موشک نزدیک پایگاه سوم توحید در داخل سفارت آمریکا در منطقه سبز سقوط کرده است. طبق اعلام صابرین نیوز سطح هشدار و آماده باش در سفارت آمریکا به بالاترین حد رسیده است و تمام

ورودی ها به منطقه سبز بسته شدند. منابع امنیتی گزارش دادند موشک اول با استفاده از سامانه سرام در هوا رهگیری و منفجر شد و داخل محوطه سفارت آمریکا سقوط کرد و موشک دوم در نزدیکی میدان محل برگزاری جشن ها و مراسم ها واقع در حدود ۵۰۰ متری سفارت فرود آمد و به دو خودروی غیر نظامی آسیب وارد کرد.

حملات شهرک نشینان صهیونیست به منازل فلسطینی ها



منابع خبری از حمله شهرک نشینان صهیونیست به خانه ۴۰ فلسطینی طی ۴۸ ساعت گذشته در شمال کرانه باختری و استفاده در برخی از این حملات از سلاح گرم خبر دادند. به گزارش آناتولی، غسان دغلس، مسئول پرونده دیوار حائل و شهرک سازی در شمال کرانه باختری اشغالی با انتشار پیامی در توئیتر اعلام کرد که شهرک نشینان صهیونیست طی ۴۸ ساعت گذشته به خانه ۴۰ فلسطینی در شمال کرانه باختری حمله کردند. وی در این باره گفت که شهرک نشینان صهیونیست، در روزهای جمعه و شنبه، سلسله حملاتی را علیه روستاهای فلسطینی در منطقه نابلس واقع در شمال کرانه باختری، انجام دادند که در بعضی از این حملات از سلاح گرم نیز استفاده شد. وی افزود: حملات شهرک نشینان اخیراً بر تعدادی از روستاهای تابع نابلس، متمرکز شده است. دغلس ادامه داد: شهرک نشینان

دانشمندان آمریکایی خطاب به بایدن: زرادخانه هسته ای را کاهش دهید

صداهای دانشمندان آمریکایی در نامه ای از جو بایدن خواستند تا اعلام کند واشنگتن از تعداد تسلیحات هسته ای خود کاسته و هرگز اولین استفاده کننده از سلاح هسته ای در یک درگیری نخواهد بود. به گزارش روزنامه نیویورک تایمز، نزدیک به ۷۰۰ دانشمند و مهندس آمریکایی شامل ۲۱ برنده جایزه نوبل، روز پنجشنبه طی نامه ای از جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا خواستند از فرصت آتی خود با موضوع استراتژی ملی جدید مدیریت سلاح های هسته ای برای دست زدن به کاهش یک سومی اندازه زرادخانه هسته ای آمریکا و اعلام بی سابقه این مساله که واشنگتن اولین استفاده کننده از سلاح هسته ای در یک جنگ نخواهد بود، بهره بگیرد. در این نامه ارسال شده به بایدن، همچنین از او خواسته شده برای اولین بار این رویه را که فرمانده کل قوا در آمریکا اختیار انحصاری صدور دستور استفاده از تسلیحات هسته ای را دارد، تغییر دهد.



المیادین گزارش داد تداوم تظاهرات علیه گرانی در ترکیه

یک رسانه عرب زبان از تداوم تظاهرات شهروندان ترکیه علیه گرانی و تورم در این کشور خبر داد. به گزارش المیادین، دیروز (یکشنبه) اعلام کرد که تظاهرات شهروندان ترکیه ای علیه بالا بودن نرخ تورم و کاهش شدید ارزش پولی ترکیه ادامه دارد. طبق این گزارش، شهر دیاربکر هم شاهد تظاهرات هزاران شهروند ترکیه ای در اعتراض به گرانی و تورم بود. معترضان در دیاربکر خواستار بهبودی وضعیت کارگران شدند. معترضان در آنکارا و استانبول به وضعیت اقتصادی کشورشان و اوضاع معیشتی نابسامان خود اعتراض کردند. معترضان همچنین با سر دادن شعارهایی تأکید کردند که از خواسته هایشان برای بهبودی وضعیت معیشتی خود و وضعیت اقتصادی ترکیه چشم پوشی نخواهند کرد. حدود یک هفته قبل، بیش از پنج هزار نفر در شهر استانبول به دعوت اصناف و سندیکاهای ترکیه در اعتراض به کاهش شدید ارزش لیر تظاهرات کردند. همچنین صلاح الدین دمیرتاش، رهبر سابق حزب دموکراتیک خلق کردها بار دیگر خواستار برگزاری انتخابات زودهنگام شد.

